

2021年4月13日

学生导报

高中周刊

Student's Post



NO.128 (总第1268期)

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

国内统一连续出版物号CN31-0038

铭记历史 缅怀英烈 上海青少年这样做

清明祭英烈，哀思悼英魂。今年是中国共产党成立100周年，忆往昔，无数英烈为了争取民族独立、人民自由幸福付出鲜血甚至牺牲。学习英烈事迹，传承榜样力量，对青少年来说至关重要。

记者 郭漪 综合报道



晋元高级中学

“我们来看望您了！”

4月1日上午9点20分，晋元高级中学“我们来看望您·2021清明祭英烈”主题活动举行，怀着无比崇敬的心情，师生们齐聚爱国将领谢晋元将军铜像前默哀。国旗班学生迈着整齐划一的步伐，向谢晋元将军铜像敬献花篮。在校长季洪旭的带领下，师生代表一一上前，向谢晋元将军铜像敬献鲜花。

上海市晋元高级中学以著名抗日英雄谢晋元将军的英名命名，校园内竖立了一尊谢晋元将军像，成为晋元中学爱国主义传统的象

征，其崇高的爱国主义精神薪火相传，激励着一代又一代青年。

当天，谢晋元曾外孙女、该校高二年级学生褚仪琳参加祭扫活动，并作为烈士后人向学校赠送电影《八百》原声唱片，以及“四行仓库”拍摄原景纪念砖。

校长季洪旭表示，每年，晋元高级中学都开展主题祭扫活动，并组织学生南下，走进谢晋元将军的故乡，了解先烈的爱国情怀和成长历程，“在建党100周年的背景下，希望通过此次活动，能让同学们更深入

了解近代中华民族曾经的屈辱和先烈们英勇的抗争，将崇高理想和坚定信念深植于心胸，将学校的爱国传统在追逐中国梦的前进道路上不断发扬光大。”

正如学生代表胡宸嘉所说，“历史不会忘记，我们更不会忘记，今天的光明和幸福是烈士们用鲜血换来的。我们在此缅怀先烈，就是要以爱国先烈为榜样，听从国家召唤，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。”

上理工附属储能中学

缅怀先烈，讲述身边的党员故事

4月2日上午，上海理工大学附属储能中学全体师生齐聚在储能八烈士群雕前，举行“缅怀革命先烈，传承红色基因”2021年清明祭扫活动。

高三(3)班房怡同学向全校师生详细地介绍了储能八烈士的故事，作为学校红色党史宣讲团成员，房怡同学的讲述声情并茂，八

位烈士为了理想信念，用满腔热血谱写了英雄赞歌。学校教工团支部书记李悦老师和学生会主席黄艺同学代表全校师生向八烈士敬献花篮，全校师生向八烈士行鞠躬礼，表达深深的哀思和缅怀之情。

学校校史室负责人、红色校史宣讲团成员、历史高级教师戈伟

刚老师还为师生们讲述了《党的女儿、储能之鹰——徐淑茵》的故事，讲学生身边发生的红色党史故事，是开展党史教育最有效的途径之一。据不完全统计，从1945年到1949年，储能中学有据可查的学生党员就有81人之多，徐淑茵就是其中的杰出代表。

市西中学

主题班会重温先烈感人事迹

3月29日，市西中学全体高三学生开展了“颂建党百年辉煌，敬时代百位先烈”的主题班会。高三年级十个班级以十年为一个时间段，分别重温了1921年至2021年百位先烈的感人事迹。各班在班会前期自主调研各个年代的烈士事迹，搜集烈士的遗照、遗物、家书、名言等相关图文资料，以班级为单位精心制作

了烈士事迹展板，供同学们一起了解和学习烈士事迹。

在班会课上，各班依据烈士事迹展板上的内容，结合影视、图文等资料的辅助，多角度、多维度、多媒介地回顾烈士们的光荣事迹，感受伟大的烈士精神。同时，各班同学以当代青年如何在新时代传承和弘扬烈士精神为题展开了热烈的讨

论。

通过此次主题班会活动，即将迎来十八岁成人仪式的市西高三学子在牢记烈士丰功伟绩，颂扬伟大烈士精神的同时，从内心深处激发出强烈的社会责任感和历史使命感，努力成长为能担当民族复兴大任的时代新人。

教育部拟规定： 学校不得公开学生 考试成绩名次

本报讯 4月6日，教育部公布《未成年人学校保护规定(征求意见稿)》，面向社会公开征求意见。征求意见稿明确：学校不得公开学生个人的考试成绩、名次；不得要求学生提前到校参加课程教学，不得限制学生课间出教室活动；不得违规强制向学生收费或强制要求捐款捐物。此外，教职工一旦发现校园欺凌情况，要及时制止。

教育部表示，为贯彻党中央关于未成年人保护的决策部署，落实新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》，健全未成年人学校保护制度，教育部在深入调研基础上，研究形成了《未成年人学校保护规定》。意见反馈截止时间为2021年4月23日。

此次征求意见稿共58条，涉及保护学生的人身安全、人格权益、受教育权、休息权利、财产权利等，以及防范欺凌、性侵等措施。在保护未成年人的人身安全和人格权益方面，征求意见稿明确提出，学校不得组织、安排学生从事抢险救灾或者商业性活动，不得安排学生参与有毒、有害的危险性工作以及其他不宜学生参加的活动；学校不得公开学生个人的考试成绩、名次，不得对外宣传学生升学情况；在奖励、资助、申请贫困救助等工作中，不得泄露学生个人及其家庭隐私。

精彩导读

3版 桃溪娄塘：
爱国奋进 劳动自强

8版 田园诗词中的烂漫春光

